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PO FESR 2007 - 2013
Asse II: Inclusione, servizi sociali, istituzione e legalità
Obiettivo operativo 2.1.1 - Linea di attività B

Progetto L.A.N.D 
“Lavoro Ambiente per il Nostro Domani”


AVVISO
PER L’INDIVIDUAZIONE DI AZIENDE  E ENTI INTERESSATI AD ACCOGLIERE I BENEFICIARI DEL TRASFERIMENTO DI COMPETENZE


PREMESSA
Il Progetto L.A.N.D (Lavoro, Ambiente per il Nostro Domani), predisposto dal Comune di Quartu Sant’Elena in partenariato con i Comuni di Sestu e Quartucciu, finanziato dalla Regione Autonoma della Sardegna a valere sul PO FESR 2007-2013, Asse II, Obiettivo 2.1.1, Linea di attività B, mira ad effettuare un intervento specifico di lotta all’illegalità attraverso la crescita delle competenze a favore di specifiche categorie di beneficiari che rappresentano le categorie più deboli e maggiormente esposte al rischio di devianza e di recidiva.
Il Progetto L.A.N.D. prevede una serie di azioni volte a contrastare fenomeni di illegalità e favorire l’emersione e il reinserimento società di individui appartenenti a particolari fase svantaggiate. Tra le varie azioni è stata progettata una attività di supporto all’inserimento lavorativo in aziende di produzione e confezionamento di prodotti ortofrutticoli, ovvero di lavorazione e confezionamento di prodotti agro-alimentari o ittici, destinata a 30 beneficiari residenti nel territorio delle 3 Amministrazioni Comunali.
L’obbiettivo principale dell’azione è supportare i beneficiari in un percorso di reinserimento nella società civile e di abbandono dell’illegalità attraverso la strutturazione di un Progetto di vita personalizzato. Si tratta della costruzione, per ciascun beneficiario selezionato, di un percorso di acquisizione di competenze professionalizzanti da realizzarsi attraverso borse lavoro nelle aziende del comparto agro-alimentare presenti nel territorio.
Inoltre è previsto, a conclusione del percorso e a seguito dell’accertamento della regolare e corretta partecipazione alle attività progettuali, un incentivo economico volto a sostenere l’azienda ospitante in una eventuale contrattualizzazione del beneficiario, ovvero aiutare il beneficiario stesso qualora intenda avviare una prioria azienda nel comparto.
L’inserimento lavorativo attraverso le borse lavoro avrà una durata di complessivi 6 mesi.
I beneficiari dell’inserimento in azienda sono i soggetti appartenenti alle categorie svantaggiate previste dal progetto, residenti nei Comuni di Quartu Sant’Elena, Quartucciu, Sestu..  Il Progetto si concluderà entro il mese di Novembre 2013, salvo eventuali proroghe.
Il Comune di Quartu Sant’Elena a seguito di indizione di una Gara d’appalto per l’affidamento del servizio di assistenza tecnica e segreteria organizzativa per il progetto L.A.N.D.,  con determinazione n. 545/29.4.2013 del dirigente del servizio socio-assistenziale, ha aggiudicato tale servizio alla Società PRIMAIDEA, che agirà in nome e per conto del Comune capofila, nell’attività di selezione dei beneficiari e delle aziende ospitanti

1. OBIETTIVI DEL PROGETTO
L’obiettivo generale del progetto è quello offrire opportunità e competenze per combattere forme di esclusione e marginalità e deprivazione sociale, culturale ed economica. 

2. CARATTERISTICHE DEI BORSISTI
I destinatari delle borse lavoro sono 30 persone, selezionati attraverso avviso pubblico tra soggetti in possesso dei requisiti di accesso previsti dal progetto L.A.N.D. e dall’avviso per la selezione dei beneficiari, residenti in uno dei tre Comuni associati. Tali soggetti saranno destinati alle aziende a seguito di una attività di incrocio svolta dall’equipe progettuale, attraverso l’analisi delle attitudine caratteristiche di ciascun soggetto, nonché attraverso il confronto con le aziende ospitanti. Tali soggetti svolgeranno un percorso di trasferimento di competenze e orientamento al lavoro. 

3. TIPOLOGIA E DURATA DELL'INSERIMENTO LAVORATIVO
La borsa lavoro è uno strumento educativo/formativo per facilitare l'inserimento nel mercato del lavoro di soggetti appartenenti alle cosiddette fasce deboli. 
La frequenza in azienda è obbligatoria per 36 ore settimanali (144 ore mensili), suddivise in cinque o sei giorni, e comunque da effettuarsi in base alle articolazioni di orario ed alle esigenze dei settori di accoglienza, con l’esclusione di lavoro festivo e notturno
II beneficiario riceverà una borsa di lavoro mensile di € 930,00 lordi e omnicomprensivi, a carico del Progetto "L.A.N.D.".  
L'erogazione della borsa lavoro non costituisce un rapporto di lavoro dipendente con l'impresa ospitante nè con il Comune Erogante. Il beneficiario non avrà diritto alle misure fiscali, di sostegno o ammortizzatori sociali previsti in caso di contrato di lavoro dipendente.
La fornitura ei dispositivi di protezione individuale e attrezzatura necessaria al lavoro sarà fornita dal Progetto "L.A.N.D.".  
Il Comune di Quartu Sant’Elena - Capofila - provvederà, in favore dei beneficiari del progetto, alla apertura di una posizione assicurativa INAIL nonché alla stipula di una ulteriore polizza RCT e RCO presso compagnia assicurativa operante nel settore.

Nessun costo sarà addebitato alle aziende ospitanti.


4. REQUISITI DELLE IMPRESE
Le imprese ospitanti possono essere:
· imprese pubbliche e private iscritte al registro delle imprese della C.C.I.A.A. specializzate nella produzione e nel confezionamenti di prodotti ortofrutticoli, come pure nella lavorazione e nel confezionamento di prodotti agro-alimentari e ittici e con caratteristiche che favoriscano l’acquisizione di competenze professionali da parte dei destinatari nei settori 
· Enti o Istituzione pubbliche operanti nell’area vasta di Cagliari. Sara data priorità alle aziende con sede operativa nei Comuni di Quartu Sant’Elena, Quartucciu e Sestu.

Le imprese ospitanti:
· devono avere sede legale e/o produttiva nell’area vasta di Cagliari (si privilegeranno gli ambiti territoriali di Quartu Sant’Elena, Quartucciu e Sestu ) 
· devono essere in regola con il versamento dei contributi previdenziali e assicurativi (DURC) alla data di presentazione della domanda e per tutta la durata dell’inserimento socio - lavorativo; 
· devono rispettare i contratti collettivi di lavoro;
· devono essere in regola con le norme che disciplinano le assunzioni obbligatorie; 
· devono essere in regola con la normativa in materia di sicurezza sul lavoro.


5. REQUISITI DEI DESTINATARI DELLA BORSA LAVORO 
Tra il borsista e i titolari o soci dell'impresa ospitante o il legale rappresentante dell'associazione o organizzazione ospitante non deve sussistere legame di parentela/affinità/coniugio fino al terzo grado.


6. INDIVIDUAZIONE DELLE IMPRESE
Le manifestazioni di interesse pervenute verranno valutate e selezionate in base ai requisiti previsti dal presente bando, tuttavia il possesso dei requisiti richiesti non costituisce diritto per l'azienda all'assegnazione di un borsista.
Qualora il numero delle manifestazioni di interesse presentate risultino inferiori al numero di inserimenti previsti (nr. 30) o se, l’esito delle singole valutazioni comparate tra domanda e offerta, risultasse non rispondente alle aspettative, attitudine, vocazione, interessi, etc. dei beneficiari, l’Assistenza Tecnica, di concerto con l’ Associazione dei Comuni, si riserva - a suo insindacabile giudizio - di individuare altre soluzioni adeguate al raggiungimento degli obiettivi di progetto. Le aziende verranno selezionate dall’Assistenza Tecnica, prioritariamente fra quelle dislocate sul territorio dei tre comuni che avranno presentato domanda..

7. DIRITTI E DOVERI DELLE AZIENDE
L'azienda ospitante dovrà individuare al proprio interno un tutor aziendale che avrà il compito di affiancare il beneficiario del percorso di inserimento lavorativo. Nello specifico il compito dell'Azienda è quello di favorire l’inserimento del beneficiario nel contesto lavorativo, garantendogli pari dignità con gli altri lavoratori e favorendo l’acquisizione di nuove e maggiori competenze. 
E' prevista la sottoscrizione di un accordo tra il Soggetto Attuatore e l'impresa ospitante nel quale verranno specificate le condizioni e i nominativi dei destinatari della borsa lavoro.
Presso l'Azienda, sarà tenuto il registro delle presenze del soggetto beneficiario del percorso di inserimento lavorativo che sarà compilato giornalmente a cura del medesimo, verificato, per la sua regolarità, dal tutor aziendale e vidimato periodicamente dal facilitatore designato dal progetto.
Per ogni beneficiario accolto in azienda è previsto un compenso pari a  € 700,00 (settecento/00), da erogarsi al  termine della borsa lavoro. Il compenso sarà erogato all’azienda ospitante.

BONUS INCENTIVO AL LAVORO
Al termine del percorsi di inserimento socio lavorativo e trasferimento di competenze, esclusivamente in caso di corretto svolgimento delle attività da parte del beneficiario, frequenza costante e partecipazione alle attività di progetto certificata dall’equipe a supporto, ciascun beneficiario avrà diritto a un bonus pari a € 5.000,00 (eurocinquemila//00).
Tale Bonus sarà erogato prioritariamente al beneficiario in caso di avvio di una nuova attività imprenditoriale (anche in società o cooperativa), e in seconda istanza all’azienda qualora dovesse procedere all’assunzione a tempo indeterminato del beneficiario.



8. DOCUMENTAZIONE E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Per accedere alla selezione le aziende  dovranno far pervenire la domanda entro le ore 13:00 del giorno 24 Maggio 2013, presso la Primaidea S.r.l., aggiudicataria del Servizio di Assistenza Tecnica e Segreteria organizzativa del progetto L.A.N.D..
La modulistica necessaria potrà essere richiesta all’Assistenza Tecnica, scaricata dal sito www.primaidea.com, e potrà essere scaricata dal sito del Comune di Quartu Sant’Elena www.comune.quartusantelena.ca.it, e dai siti dei Comuni partner di progetto, in particolare Comune di Quartucciu www.comune.quartucciu.ca.it, Comune di Sestu www.comune.sestu.ca.it.
Gli uffici della Primaidea S.r.l. saranno aperti dal lunedì al venerdì nei seguenti orari: Mattina 09:30 – 13:30, Pomeriggio 15:30 – 18:30.
Si precisa che non farà fede il timbro postale, ma la data e l’orario del timbro dell’ufficio di protocollo ricevente. La segreteria organizzativa non assume responsabilità per il ritardato o mancato recapito dovuto a disguidi del servizio postale.
La domanda in busta chiusa dovrà essere inviata tramite raccomandata A/R al seguente indirizzo:
Primaidea S.r.l.
Viale Bonaria 98
09125 Cagliari (CA)

La presentazione della domanda può avvenire anche con consegna a mano presso gli uffici della Primaidea S.r.l., oppure tramite posta elettronica certificata all’indirizzo primaidea@pec.it.
Il plico, in caso di invio postale o consegna a mano, dovrà riportare all’esterno la seguente dicitura “Progetto L.A.N.D. – manifestazione di interesse per Aziende interessate ad accogliere i destinatari delle borse lavoro” dovrà contenere la manifestazione di interesse redatta secondo il format allegato 1, e il documento di identità del legale rappresentante dell’azienda o Ente.



9. INFORMATIVA EX ART.13 D.LGS. N. 196/2003 
Il Codice in materia di protezione dei dati personali prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali. Secondo quanto previsto dalla normativa, tale trattamento sarà improntato ai principi di correttezza, liceità e trasparenza. Alle aziende candidate competono tutti i diritti previsti dall’art. 7 del Codice. 
L’utilizzo dei dati che riguardano l’azienda – candidata ha come finalità la gestione delle procedure per l'attuazione del progetto in oggetto; detti dati saranno trattati anche successivamente all’eventuale instaurazione del rapporto con il borsista per le finalità inerenti alla gestione del rapporto medesimo. 
Il conferimento dei dati è pertanto obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l’esclusione dalla selezione; il mancato conferimento degli stessi non dà luogo alla attivazione del progetto. La gestione dei dati è informatizzata e manuale. I dati saranno trattati dal personale del comune, e dall’Assistenza tecnica, per la gestione del rapporto al momento dell’attivazione dell’attività prevista dal presente avviso. 
Il titolare del trattamento è la Primaidea S.r.l. e il Comune di Quartu Sant’Elena. 


INFORMAZIONI E ASSISTENZA
Ulteriori informazioni potranno essere richieste presso l’Assistenza Tecnica ai seguenti indirizzi:
Primaidea S.r.l.
Viale Bonaria 98
09125 Cagliari (CA)
Tel 070/5435166 – Fax 070/5436280
mail : info@primaidea.com
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